

锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

龙文

云霄



4月2日,龙文区生态环境保护大会召开。区委书记林晓强出席会议并讲话,区委副书记、代区长洪维椿主持会议,区人大常委会主任黄泽奇参加会议。



4月1日,2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会召开。

系统施策提升治理水平 久久为功厚植生态本底

龙文区生态环境保护大会召开

本报讯 4月2日,龙文区生态环境保护大会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,落实全国、全省生态环境保护工作会议和全市生态环境保护大会精神,动员全区上下加压奋进、迎难而上,直面问题、背水一战,全力打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善、稳中向好。区委书记林晓强出席会议并讲话,区委副书记、代区长洪维椿主持会议,区人大常委会主任黄泽奇参加会议。

林晓强强调,要标本兼治,防微杜渐。坚持精准治污、科学治污、依法治污,集中力量攻坚“水”、提升“气”,特别要针对污染成因和特征,穿透研究,找准症结,突出系统施策,推动水岸同治、“陆空同管”,全面提升治理水平。要坚持目标导向、结果导向,逐微克突破,逐点位攻坚,以时保日、以日保月、以月保年,不断提高城市精细化管理水平。要雷霆万钧,明责问责。坚决抓好突出生态环境问题整改,完善“区领导包案+部门督导”等机制,实行清单化、闭环式管理,对整改完成的问题及时开展“回头看”,确保问题整改彻底、改到位。压紧压实责任,严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,强化作风建设,强化督查问责,以目标倒逼进度、用考核倒逼落实。要一以贯之,久久为功。厚植生态本底,擦亮绿色名片,积极探索拓荒“两山”转化路径,以实实在在的实际行动让龙文大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

洪维椿要求,要绷紧思想之弦,既要正视问题更要重视落实,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措,推动生态环境保护工作落实落地。要保持攻坚之势,既要重拳整治更要源头防治,按照“源头治理、标本兼治、表里如一”的要求,加大生态环境保护监管执法力度,不折不扣完成各项整治任务。要扛牢守土之责,既要分兵把守更要联合作战,牢固树立全区“一盘棋”思想,密切配合、协同作战,形成齐抓共管强大合力。

与会人员观看了各镇(街道)、开发区突出生态环境问题短视频。各镇(街道)、开发区依次发言。会议还通报了全区生态环境保护2024年推进情况、当前存在问题及2025年工作安排。

聚焦需求提升服务效能 整合资源激发治理活力

林晓强调研基层党建和社会工作

本报讯 4月1日,龙文区委书记林晓强带队到蓝田经济开发区、蓝田街道、景山街道、碧湖街道等地调研基层党建和社会工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于社会工作的重要论述,以“民情日记”“随访笔记”为抓手,理顺工作机制,提升服务效能,切实把党的组织优势、制度优势转化为发展治理优势。



4月1日,龙文区委书记林晓强带队调研基层党建和社会工作。

在龙盛社区、丽景社区党支部工作联系点,林晓强与街道、社区工作人员深入互动交流,了解社区工作、阵地建设、服务开展等情况,倾听基层一线干部的心声与建议。林晓强指出,社区是党和政府联系服务群众的“最后一公里”,要加强党建引领基层治理,推进自治、法治、德治“三治”融合,以社区为依托,深化党建共建联建,整合各类组织资源、发展资源、服务资源,充分调动社会多元主体力量,激发基层治理活力。要把服务群众作为工作的出发点和落脚点,用好“民情日记”“随访笔记”,坚持问需、问计、问效于民,从群众诉求中找准问题症结,找到解题思路,勇于开拓创新,积极探索开展普惠性、多样性、针对性服务,更好关心呵护“一老一小”,提升群众的幸福指数。

在漳州新韵达快递服务公司,林晓强实地了解企业经营发展、党建工作及新就业群体工作等情况,并详细询问快递小哥工作和生活状况,倾听企业、员工诉求和意见建议。林晓强表示,新业态新就业群体是经济社会发展的重要力量,要结合行业实际,推动党建工作与经营管理、队伍建设、企业文化等深度融合,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,扎实推进党的组织和工作有形有效覆盖。要加强关心关爱,聚焦新就业群体的特点、痛点、需求点,推出更受欢迎、更可持续的暖“新”服务,不断增强新就业群体的获得感、归属感和幸福感。

在碧湖街道楼宇党群服务中心,林晓强实地察看楼宇共享空间、经济服务站等。林晓强要求,要持续深化楼宇党建新模式,以企业需求为导向,围绕政策入企、服务助企,进一步优化提升党群服务中心功能,推动楼宇党建与楼宇经济发展同频共振。

调研组还听取了蓝田街道履行职责任务清单工作推进情况汇报,并提出具体要求,强调要因地制宜、抓实抓细,围绕“三张清单”目标任务精准梳理,处理好共性和个性化关系,找准找齐街道特色事项,强化清单运用减负赋能,确保履行职责任务清单编得准、立得住、行得通。

区领导徐康、沈一林、陈奕杰分别参加调研。

知势明责知弊破障 知难克难善作善成

2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会召开

本报讯 4月1日,2025年云霄县生态环境保护暨人居环境提升行动工作推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、市委有关会议和文件精神,分析当前面临的形势和任务,对全县生态环境保护和人居环境整治工作再强调、再部署、再推进。县委书记蓝良木出席会议并讲话。县委副书记、县长黄文疆、县政协主席林意纯出席。

蓝良木指出,要知势明责,以决战之心扛牢政治责任。要结合全国文明城市创建工作,以更高站位、更大力度、更实举措,推动生态环境从“重点整治”向“系统治理”转变,人居环境从“干净整洁”向“美丽宜居”转变。要知弊破障,以亮剑之势重拳攻坚决

心。要直面问题病灶,深刻现象成因,总结经验教训,深刻汲取被通报的教训,明确工作重点,理清工作思路,坚决打赢污染防治攻坚战,人居环境持久战。

蓝良木要求,要知难克难,以破局之道实现美丽宜居。要注重系统思维,抓当前、谋长远,分阶段、分步骤,梯次推进农村人居环境实现从“清沟扫地摆整齐”到“拆旧拓新整漂亮”再到“穿衣戴帽扮靓丽”的蜕变;要突出重点发力,从治标到治本,结合种养一体化现代农业产业园建设,重拳整治畜禽养殖污染,精准痛击黑臭水体源头,以更高标准守护碧水蓝天;要坚持循序渐进,以量变求质变,坚持“入门”整治与“进阶”提升齐抓,结合“四下基层 五记五答”等制度,扎

实开展农村人居环境“补短板、强弱项”提升行动,全力开创新人居环境整治工作新局面。蓝良木强调,要善作善成,以同心之力筑牢善治根基。要建强责任体系,严格落实网格包保责任制,推动层层有责任、层层抓落实;要强化要素保障,扎实做好财政资金统筹调度,积极引导社会投资,积极策划生成项目,保障工作有序推进;要优化奖惩机制,强化监督检查,严肃问责问效,树立先进典型,加强宣传发动,营造浓厚舆论氛围。会上,与会人员一同观看了市通报云霄县生态环境及人居环境突出问题、第一季度全县自查生态环境问题及人居环境整治情况短视频。有关单位及乡镇分别作表态发言。

参观学习畅叙山海情谊 深化合作推动发展共赢

蓝良木带队到长泰区开展新时代山海协作交流考察活动

本报讯 4月2日,云霄县委书记蓝良木带队到长泰区开展新时代山海协作交流考察活动,进一步畅叙山海情谊、深化务实合作,聚力推动区域协同发展、两地协作共赢。长泰区委书记尤宇川参加活动。

蓝良木一行先后走访了立达信物联科技产业园、经济开发区总部经济核心区和华垵里现代农业产业园等地,详细了解长泰区标准化工业园区建设、产业科技创新、农业面源污染防治、农文旅融合发展等方面工作情况,就加快推动两地交流合作、实现优势互补进行深入探讨。

蓝良木代表云霄县委、县政府向长泰区高质量发展取得的成绩表示祝贺。他表示,此次考察交流令人印象深刻、深受启发,长泰产业发展、乡村振兴、文旅融合等先进经验和优秀做法值得云霄学习借鉴。希望两地常来常往、越走越亲,继续深耕“山”的优势、发挥“海”的特色,健全完善全方位、多层次、全覆盖的山海协作长效机制,加快谋划一批示范性项目,形成一批标志性成果,为加快构建漳州市山区与沿海一体化高质量发展格局作出新的更大贡献。

蓝良木一行先后走访了立达信物联科技产业园、经济开发区总部经济核心区和华垵里现代农业产业园等地,详细了解长泰区标准化工业园区建设、产业科技创新、农业面源污染防治、农文旅融合发展等方面工作情况,就加快推动两地交流合作、实现优势互补进行深入探讨。

蓝良木代表云霄县委、县政府向长泰区高质量发展取得的成绩表示祝贺。他表示,此次考察交流令人印象深刻、深受启发,长泰产业发展、乡村振兴、文旅融合等先进经验和优秀做法值得云霄学习借鉴。希望两地常来常往、越走越亲,继续深耕“山”的优势、发挥“海”的特色,健全完善全方位、多层次、全覆盖的山海协作长效机制,加快谋划一批示范性项目,形成一批标志性成果,为加快构建漳州市山区与沿海一体化高质量发展格局作出新的更大贡献。

蓝良木代表云霄县委、县政府向长泰区高质量发展取得的成绩表示祝贺。他表示,此次考察交流令人印象深刻、深受启发,长泰产业发展、乡村振兴、文旅融合等先进经验和优秀做法值得云霄学习借鉴。希望两地常来常往、越走越亲,继续深耕“山”的优势、发挥“海”的特色,健全完善全方位、多层次、全覆盖的山海协作长效机制,加快谋划一批示范性项目,形成一批标志性成果,为加快构建漳州市山区与沿海一体化高质量发展格局作出新的更大贡献。

云霄一中新校区迁建项目:进入基础及主体施工阶段

本报讯(方楚楚 陈志宁)近日,云霄一中新校区迁建项目加快施工进度,目前已进入基础及主体施工阶段。记者在项目一线看到,挖掘机挥舞长臂,工程车辆来回穿梭,百余名施工人员分布在各个点位加紧施工,现场呈现一派热火朝天的景象。

云霄一中新校区迁建项目是云霄县的重大民生工程 and 重点教育工程,估算总投资5.49亿元,建设内容涵盖实验楼、学生宿舍楼、文体中心、食堂等14栋建筑,并配套建设景观连廊、设备用房以及道路、绿化、给排水、供配电管网等设施。新校区将规划开设高中部60个班级,可提供3000个高中学位,建成后可有效改善学校教育教学条件,提高教学效益和质量,为云霄教育事业高质量发展增添强劲动能。

自去年11月,该项目正式开工建设以来,将军大道以西片区建设攻坚指挥部紧紧围绕“产业发展项目建设争先年”活动和县“1320”方案,通过部门联动、政企协同合力攻坚克难,采取高效推进征迁扫尾、科学组织施工力量、严把质量安全关口等举措,确保项目建设关键节点按计划稳步推进,切实将县委“抓项目、促投资、稳增长”决策部署转化为推动重点项目加快建设的生动实践。

列屿镇油车村 马铃薯迎丰收

本报讯(汤金梅 冯汪煜文/图)眼下是冬种马铃薯的收获季节。近日,列屿镇油车村的马铃薯迎来丰收,种植地一片忙碌。

记者在油车村马铃薯种植基地看到,数台现代化的土豆收获机在田间来回作业,高效地将深埋在地下的土豆翻出。农户们紧跟其后,熟练地分拣着土豆,按照大小、品质进行分类装袋。“今年,我们种了200多亩马铃薯,亩产量在6000斤左右。”机械+人工的采收方式,为我们节省了大量人力,又降低了生产成本。”基地负责人陈连洋开心地说道。

乡村振兴,产业兴旺是关键。油车村因地制宜,大力推进马铃薯规范化种植和科学化管理,逐步扩大了马铃薯种植面积,显著提高了单位产量。如今,马铃薯已成为当地群众增收致富的“金豆豆”,为乡村振兴奠定了坚实的产业基础。



土豆收获机在田间来回作业,将深埋在地下的土豆翻出。

龙文区“空中城管”上岗



近日,龙文区城市管理和综合执法局启用两台无人机设备,正式开启工业企业违法建设飞行巡查新模式,实现了从平面巡查到全方位、立体式、无缝隙巡查的转变。以往,违建巡查主要依靠人工实地排查,效率较低,对于隐蔽性强、厂区分布复杂的区域,难以做到全面覆盖,监管盲区时有出现。启用无人机设备后,一旦发现疑似违法建筑,便能迅速获取大面积的清晰影像,并从多角度拍摄取证。此举突破了传统人力巡查耗时耗力的局限,大大提高了执法效能和处置能力。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 闽南日报社要闻部与 合办